

EGYETÉRTÉS

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

Hírtérlet díj:

Table with subscription rates for different regions and terms.

Szerkesztői iroda:

Budapest, IV. hímez-utca 1. sz.
Küldő hivatal: Budapest, IV. hímez-utca 1. sz.

Gorcsakoff.

Nagy dolog történt, ha valónak bizonyul, hogy a császár elfogadta legbárbóbb és legnépszerűbb szolgálatának lemondását, arról az állásáról, melyről huszonkét év óta, mint a szent Oroszország kancellárja, oly jelenlegesen mérvben befolyt Európára sorsára, sok tekintetben intézte azt s mindenható volt annak elhatározásában, hogy a császár birodalma mit tegyen és mi legyen.

bályokhoz, melyek saját érdekeinek is ép annyira inkább használnának, mint nemzetközi viszonyának Oroszországhoz. Ez a hang diplomata fellegőzést szerez, és Gorcsakoff tudta azt, hogy Ausztria becsületlézése baj nélkül kiállja az ilyenmit s nem talál benne semmi — szokatlant.

Maga Vilmos császár is elismerte Gorcsakoff e jó szolgálatait az orosz császár 1871. febr. 21-én Versaillesból írt levelében ezt írván: „Poroszország soha nem fogja elfelejteni, mit köszönhet Oroszországnak arra nézve, hogy a háborút nem kellett a legvégsőbb dimenzióig fesztetni.”

Tizenhét évvel idősebb, mint német kancellára Bismarck s hat évvel veseli a kancellári hivatalt régebben mint ez. Az a jelszó, melyvel működését Oroszország e leghatalmasabb hivatali pozícióján megkezdte, történelmi nevezettségű volt: „La Russie se recueille” — Oroszország pihen és gyűjti erejét.

E jelszó jól volt megválasztva a krími háború után, mely Oroszországnak politikai, katonai és gazdasági presztízisét sok időre tönkre volt teendő. Jobb kőszőrűt a muszka hírnévi ejtett esorbára nem lehetett volna találni, mint volt az, hogy államhatalmi programmá tették a tartozkodás politikáját minden európai akcióban.

Az új kancellár az egyetlen ropke szavával kijelölte Oroszország legközelebbi politikájának egész irányát: a lehető legnagyobb tartozkodás minden külügyi kérdésben s konsolidáció és reform belül. Ennek köszönheti Oroszország az állandó békét, mely mind addig tartott, míg ő maga nem látta elérkezettnek az időt, hogy a siker kilátásával törje meg, s ennek köszönhetette a jobbjóság felszabadítását, a hadügyi kétszeres újja szervezését, vasúthálózatának kiépítését s mindazt, ami egyelőre elkerülhetetlenül szükségnek látszott. Különösen a jobbjóság felszabadítása egyáltalán nem volt emberbaráti, hanem egy olyan intézkedés, mely nélkül az általános védkétségesség nem lett volna keresztülvihető.

Égész 1863-ig nem nyílt Gorcsakoffnak alkalma, hogy államférfii képességeit valami elatlans módon demonstrálja. Még a Napoleon 1859-iki „fekete pontjai” sem nyújtottak erre kilátást. Ausztria a krími háború alatt „hálátlanlag lepte meg Európát”, nem sietvén hi barátját és szövetségeseit a magyar szabadságharc nyomására 1849-ben tett szolgálatait némi viszonzásul megsegíteni, (nem Andrássy Gyula lévén akkor a külügyek élén.) — míg Franciaország és Reimont nyitellenségével voltak Oroszországnak a krími háborúban, Oroszországra nézve nagyon köszönös volt, ki lesz a kitört viszályban a győztes. Csak az 1863-iki lengyei fölkeles volt az, mely Oroszországot erőgyűjtő téletségéből fölrázta s a beteg birodalom labadozását évekkel hátravetette.

Európának ekkor éppoly kevéssé nyílt a kedve a zavarogásba beleszállni, mint nem hiányzik most, midőn a balkáni ügyek „rendezése” oly mohón megragadta az alkalmat. Azonban Gorcsakoff erőlyes föllépését, meghiúsította az európai diplomata akció, visszautasítván Ausztria, Franciaország és Anglia „identikus” jegyzékét. Kivált Ausztriával bánt el Gorcsakoff nagyon kurtán, azzal az Ausztriával, melyről egyszer azt mondá, hogy „nem is állam, csak kormányforma”, s melynek ezt írá visszautasította, jegyzékében, hogy „jobb bizony, ha az osztrákokkal együtt tartományokban nyul oly rendszer-

csakoff számvetésében ott volt három nagy számozott factor, melyet ő nála a legjobb akarattal mellett is nehéz földeznünk: az, hogy Gorcsakoffnak — nagy esze, nagy bátorsága és saját faja iránt nagy szeretete volt.

Négytülés. A négytülés eszméje nagyot riasztott a saját felhivatalos képt és lelki czéggesein. Igen természetesen, mert ha valaha, úgy most jutott létre a valóságos ellentétes áramlat. A kormány feje gonoszlelkűségének megfelelően, egészen a granicásr politika krajai között, eljár a granicásr axióma szerint: „rólunk nekünk” de a nemzet fölcsúszik kabútságából a helyzet agasztó volta, mely leginkább abban találja kifejezését, hogy az eddig indifferens vagy a túlzásig optimista elemek s földriadnak — kerlehetetlen nyomást gyakorol s a granicásr axiómával szemben a nemzet fölveti a magát: „rólunk csak általunk.” Így állunk e percben. Ezt jelenti az a határozott hang, a melyt a fővárosi VI-ik ker. klubja hallatott s ugyan ezt jelenti az a mozgalom, mely körül körre, rétegről rétegre terjed s mind nagyobb hullámokat vet.

Patakszik Bosznia szorosaiban a magyar vér; a már amugy is koldusbokra juttatott nemzet rovására sorjak a milliókat egy tökéletesen népszereitlen háboru moloch-törkára; oly háboru ez, mely egy csepp vér, egy árva fillért nem érdemel, mely ép oly mértékben igazságtalan, a mily mértékben nemzetellenes és veszélyes. A vért, a pénzt teljesen az önkény ontja, sörja, senki sem adta neki számba, senki sem hatalmazta föl, senki sem adta beleegyezését.

És mi történik? Van mód a számon kérésre, az ellenőrzésre: az a testület, melyre a nemzet ráruházta érdekeinek megőrzését, törvényeink megőrzését, az országgyűlés.

Mit tesznek vele? Összehívása kényköztől függ — eljáratnak tehát a granicásr axióma szerint s összehívják majd akkor, a mikor megmáshatatlannal ténylek tresz szóvá teszik a jogos tiltakozást, frázissal a számonkérés, semmivé az ellenőrzést.

Majd ha a moloch elnyelte a milliókat, Bosznia szikláiról lemosta a fergeg egy eszevesztet kaland áldozatainak vétért, ekkor jöhet majd össze a nemzet képviseltele, hogy meggyőződjék, miszerint ezeken ember, söt isten sem változtathat többé: Ez a „muszaj” politikájának elve, irányja, melynek a czéggésr saját oly lelkelenül buzgó szószólója, lelezője.

E saját valóságos önjöngésbe esik a négytülés miatt. Jjtedében ördögöt fest a falra, látja már az utcai harszot, a kedélyvilág föllobmását: kitor rajta a reactionárius nyavalya, melynek első biztos imertető jele a Demagog szaglás, a saját árnyékától való rettegés. Mind a két kórjel a rossz lelküisemert kifolyása.

Az akarja talán, hogy higyen) a nemzet a szónak, mely nem csak uton utótlán, hanem a képviselőházban is hazug szó volt? Azt akarja, hogy a nemzet alkotmányos jogait, pénzt, fainak vétét azokra bizza, a kiknek minden tette jogtörpés, pénz és vérparazás?

Oh, rettegnek ök az alkotmányos lelkétől, melyet a polgárság felcsúdássa szolgáltathat — hisz a végén még kislülhetne, hogy csak két alkotmányozó tényszó létezik: király és nemzet: kislülhetne, hogy az, a ki elég botor és vakmerő, hogy személye számára bitorolja a nemzet alkotmányozó jogát, hogy az csak a szolgája a királynak és a nemzetnek egyaránt!

Bizony kislülhetne! Mit nekik az, hogy a horvátság, mely áldozatainknak köszöni szabadságát s jölétét s hála fejében reánk agyorog, küldöttségét meneszt a koronához, hogy kérje ki a hatalmi szót arra, a mire egyedül az alkotmányos szónak van joga?

Mit nekik az, hogy e küldöttség, az alkotmányosság szempontjából tekintve, egyenesen merénylőket követett el alkotmány s király ellen — mert hát valójában azt akarta, hogy az alkotmány ki-játszassék s ki álltal? a király által!

És ime a korona tanácsosa, kiknek nevezetes kötelessége az, hogy a koronát s az alkotmányosságot merényletek ellen védjék, szoba állanak e küldöttséggel, átvesztik a küszöbön, melyen csak a jognak lehet szabad útja! Ki esodálkozhat tehát azon, hogy a magyar nemzet aggodalmakat táplál? megmozdul, hogy megnyugtatóst keresen ott, a hol azt keresni jögabán áll?

Budapest, szept. 18. Tiszta Kálmán a sziszek-novi vasut kiépítésébe még sem merle beleegyezését adni — gondolván magában: „Kommt Zeit, kommt Rath”. Majd fog ő ismert taktikájával módot találni, melyen a többséget a katonapárt végyai iránt később engedékenyebbé tege. Az ezen ügyben tartott bécsi miniszteri tanácskozásokról a „N. Fr. Pr.” a következőket írja:

„A közös minisztertanács, mely két napig tartott, egyelőre be van fejezve. A hétfői tanácskozás csaknem kizárólag a sziszek-novi vasut ügyével foglalkoztak. A magyar miniszternek az ügyben elutasító magatartását követték. Tiszta miniszterelnök a maga és társai nevében kijelentette, hogy ő a vasutvonal kiépítését nem tartja nagyon sürgetőnek; ezen vonal csak Nyugat-Bosznia életmérésének elősegítésére való volna, oda azonban már egy is két széles országut vezet a Szávától s a dobolya banalyuka vasutvonal lényegesen megkönnyíti a közlekedést. — De a magyar miniszterek nézete szerint nem a vasutvonal elcsúszásáról kell e pillanatban tanácskozni; ők első sorban azt hangsúlyozták, hogy ök alkotmányeszeren ninessek arra felhatalmazva, hogy a vasutvonal kiépítését a törvényhozási testület hozzájárulása nélkül engedélyezék, s hogy minden ezen vasutvonalra vonatkozó joghatározatot, mely az alkotmányos magyar miniszterium egy alkotmányellenesen létesített építmény iránt a felelősséget magára nem vállalhatja. — A magyar miniszterek ezen kijelentése folytán az építés egy magyar miniszter válság nélkül kivihetetlen lett volna, ugyanazért egy ö félése elnöklote alatt tartott délelben elhatározat volt, hogy az építés ezuttal nem eszközöltek, végleges határozat hozatala akkora halasztatván, midőn a magyar miniszterium abba a helyzetbe jut, hogy a kérdés megoldását alkotmányos uton eszközölheti. A mai keddi minisztertánács ismét ö félése elnöklote alatt tartott, főleg a két miniszterelnök azon kívánsága folytán, hogy a külpolitikai illetőség felvilágosítást nyerjenek s hogy ennek a helyekre való visszahátsát ö félése előtt fontolórra vegyék. A több óráig tartó értekezés valamennyi jelen volt miniszter véleménye jegyzőkönyvba vétetett, anélkül azonban, hogy határozat hozott volna.

„Parhuzamosan ezen tanácskozással az osztrák miniszterek a cabinet esetleges újja alakításáról értekeztek. A jelenlegi miniszteriumot újja fogják alakítani. Az újja-alakítás módjára nézve jellemző azon tény, hogy Auersperg herceg a cabinet elnöke marad. A belügyminiszteri állás betöltése még mindig nehézségekbe ütközik, még nem bizonyos: Preiss, Chlumetzky vagy Stremayer lesz-e Lasser utóda, de Lasser utódjához mindenesetre egy oly magasabb állású hivatalnokot fognak adni helyettesül, ki a parlament körökkel összeköttetésben áll.

„Ezen újja-alakítás még a cseh nagybirtokos országgyűlési választásai előtt meg fog történni. Egyidejűleg ennek hivatalos közértelemével a birodalmi tanács összehívása is hivatalosan közöz fog történni: az összehívás határidője eddig okto. 17-ike van meghatározva, a mely napon tudvalevőleg a magyar országgyűlés is megnyíltatik. — Az osztrák-magyar bank kormányzó állomásátak betöltése iránt még mostanig nines megállapodás.

Bosznia administrajó ügyében, mint a „P. N.” értesít, már közelebb megőtlétnék az előkészítő intézkedések. A külügyminiszter e tárgyban átiratot intézett a magyar és az osztrák kormányhoz, s az erre vonatkozó értekezletek, a kormányok kiildöttoei között, a jövő hetén kezdenek meg.

Két rendelet. Philippovics báró, a második sereg parancsnoka Szerajevóban követező hivatalos rendeleket bocsátott ki.

Rendelet. Tudomásomra jött, hogy Szerajevó városában a nyilvános vendéglői és kávéházi helyiségekben gyűlések tartanak, melyek a nyilvános rend és béke ellen irányozkák.

Ezért inditattva érzem magamat, az ilyen összejórteleteket és egyáltalán minden egyleti és társulati működést a legszigorubban tiltani. Azon egyletek vagy társulatok, melyek Szerajevóban régebben fonalának és közérdektől eszközt követték — a cs. k. hadsereg parancsnok-ságtól külön engedélyt kell kérniök és e célból állapotkirályaitk is fel kell terjeszteniök, ha továbbra is fonalni akarnak.

Ki ezen rendeletet ellen eszelekednek, a katonai büntetőörvénykönyv 530. s a hadgyminiszteriumnak 1873. évi decz. 31-iki körözvénye értelmében a katonai büntetőhatóság körébe esik e hadi törvényeszk elő állittatik.

Szerajevó, szept. 7. 1878.

A cs. és k. apostoli felsége valódi belső titkos tanácsosa és sereg parancsnok: Philippovics m. p.

Rendület. Ezzennel a rendszorubban meghagyom, hogy a kávéházak, vendéglők és öly helyiségek tulajdonosai, hol étel-italt árulnak, kávéházaikat vagy vendéglőiket csak est 10 óráig (európai időszámítás szerint) tarták nyitva, azután pedig a mondott helyiségeket bezárták.

Azon vendéglős vagy kávész, ki még ez óráig is nyitva kívánna tartani helyiségeit, ezért az ide való cs. kir. helyi katonai parancsnoksághoz külön engedélyt folyamodhatik.

Azon vendéglős vagy kávész, ki ez engedély nélkül tartja nyitva 10 óráig helyiségeit, első ízben 5—25 forintnyi büntetéssel fog sújattni. Ismétlés esetében a pénzbírásság még nagyobb lesz: vagy pedig kávéház-ugyvendéglőirtási jogától fosztatik meg illét.

Szerajevó, szeptember 7-ikén 1878. Philippovics.

Az occupatio költsége. Egy osztrák lap, a „N. Fr. Pr.”, mely a kormányok pénzügyi consortiumával bizalmas viszonyban áll s a pénzkérdésekben épen ez oknál fogva rendszerint

legelőször értesül mindenről, tegnap számban az occupatio költségeiről hoz egy közleményt s kiszámítja, hogy f. évi október 15-ig a megzavazott 60 millió firtos hitel felül 20 millió tülkiadás lesz, s hogy f. év deczember végéig még legalább mintegy 70 millió firt fog szükségesetlni, melynek fedezéséről még ez évben gondoskodni kell. Maga e loyalsinak ismert lap mondja, hogy öly költséget a monarchia meg nem bír.

Egy millió firtba kerül minden nap, a meddig az occupatio tart, s nines ember, a ki előre láthatná s garantirozhatná, hogy mikor lesz a két török tartomány elfoglalva. A „P. L.” egyik tudósítója, ki most Dobojban Szapary főhadiszállásán idóz, s kinek már alkalma volt a bosnyák-országi viszonyokat a helyszínen tanulmányozni és saját levelezőink közöl is többen vele egyértelműleg bevalják azt, hogy Bosznia muzulmán lakossága annyira fanatizálva van, miszerint velök kibékülni, öket ártalmatlanná tenni s az occupatio teljesen végrehajtani nem lehet mindaddig, míg egy fegyverfogható muzulmán feyverben áll. A jelen hadjárat tehát tán évekig is eltarthat, ha tekintetbe vesszük, hogy a bosnyák felkelők érdeksolidaritásba léptek a hatalmas albán bírával.

Ily körülmények közl az occupatio kérdése egész más színben tünik fel ma, mint feltűnhetett diplomatának előtt akkor, midőn Európa mandátumát elfogadta, hogy elmegy a két tartományba ruudet csinálni. És vele előtérbe lép az a másik kérdés: vajjon nem kívánatosabb e a két török tartomány elfoglalásáról lemondani, mint folytatni a hadjáratot?

Mi, kik az occupatiót soha semmi körülmények közl nem öhajottunk, természetesen, egy pillanatra sem lehetünk kétségben az adandó feletl iránt. De legyen megengedve most az egyszer megkísérteni öly álláspontot tekinteni e kérdést, a minőről azt tán diplomatának tekintik, hogy érveikkel szembe állithassuk a mi érveinket.

A monarchia nem tőrheti, hogy déli határain örökös lázongás legyen, melynek lángja átcsaphatna mi hozzánk is. — monda Andrássy s ez képezi mintegy a lap indokát az egész occupatio. Am legyen! De kérdjük: logikai következetességgel foly-e ebből az, hogy tehát az örökös lázongás hazáját monarchiánkba kell bekebelezni? Épen ellenkezőleg: irtozni kellene ez occupatiótól, mint a ragálytól, mint a belbélke megrontójtól!

Aztán meg az az örökös lázongás csak egy frazis, egy oly ürügy, a minőt Oroszország kereset magának, hogy Törökországnak hadat üzenessen. Az osztrák diplomatia rosszabb színben tünhetik fel a történet itelő szele előtt, mind az orosz, mert az osztrák hadsereg a háborút meg sem üzenve betört Törökország két megmaradt északnyugati villajjéit elfoglalni; ha ugyan itt megáll, s a l'appetit vient en mangant elve szerint, meg nem kíséri, elfoglalni Albániát is, e egész Salonikig.

Ha van lázongás a keleten, ekkor ennek meg van a maga természetes oka. Ott egy nagy processus megy most végre, az ozmán birodalom nem ozmán eredett népeit forrongásba hozták az oroszok által szthintett panslavismus eszméi. A szlav elem, idegen pártfogásban bizza, államalkotó erőt érez ereiben, s ezért lesarkja tiporni az ozmanlika. De utóbbiak voltak az uralkodó elemek századok óta, s a szlavok felikerkedését megakarják akadályozni.

E forrongás elől-több önmagától véget ért volna. Ha Oroszország közbe nem lép, a porta alkotmányra kielegettel volna minden fajt; az orosz invasió után pedig az ottomanok lassankint vissza hódították volna a török birodalom veszni készülő és elvesztett részeit is, minélyt az orosz invasióknak vége. Mert ez egy lezke lehetett ama népeknek s megtanulhatták, hogy a szultán több szabadságot, nagyobb nemzeti önállóságot enged nekik, mint az északú csász, ki még saját otthonában sem túr semmi alkotmányos szabad mozgást, s alattvalóit erőszakkal russificálja.

Andrássynak, ha komolyan aggasztónak tartá a délszláv forrongását, akkor kellett volna esz pedig a porta mellett intervenálni, midőn ez élet-halálharozott vivot s kezdetben meg is verte az invazióaló orosz hadsereget. Ekkor igen is hamar vége lett volna a délszláv lázongásnak, mert a pártoskodó elemek meggyőződtek volna, hogy a hatalom, melyet megőnteni akartak még a minden oroszok csárljának kezéből is kicsavarta a feyvert.

De akkor, bezzeg nem mukkant Andrássy, és most meg occupálni, gondolván „inter duos litigantibus tertius gaudet”; csak hogy





# A tisztelt hölgyvilágnak

A Grands Magasins du Printempsnek Párisban van szerencsése tudására hozni, hogy mindennemű új szövetek az őszi és téli idényre megérkeztek. Az általános árjegyzék francia és német nyelven szeptember hó 25-ike körül fog megjelenni és kivántra mindenkinek ingyen és bérmentve megküldetik. Tessenék azért bérmentve a Grands Magasins du Printemps, 70, Boulevard Haussmanhoz fordulni.

Király-utca és országút sarkán Gyertyánffy-féle házban.  
Nap- és esernyő gyári-raktár.  
Fiók üzlet: Hatvani-utca 16. szám alatt.

## ROTHAUSER TESTVÉREK

Király-utca és országút sarkán Gyertyánffy-féle házban.  
Játék- és utazási cikkek.  
Fiók üzlet: Hatvani-utca 16. szám alatt.

Nagyban és kicsinyben.  
A raktár létezik: király-utca és országút sarkán, Gyertyánffy-féle házban.

Fiók-üzlet Hatvani-utca 16. sz.  
Videki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

### ROTHBERGER JAKAB

es és kir. udvari szállító  
Király-utca 16. sz. I. emelet  
a. Nagy Kristóf-hoz.  
Arjegyzék:  
Őszi és téli öltönyök 18, 22, 25, 28-35 frtól 70 frtig.  
Felöltők (különlegességek) 25-50.  
Kézi kabátok 8, 12, 15, 18, 22-50.  
Vadaskabátok 10, 15, 18, 22-50.  
Téli kabátok 18, 22, 25, 30-70.  
Lelkészi téli kabátok 26-70.  
Utazó köpenyek, angol facon 30-60.  
Majelkók 20, 25, 30, 35-60.  
Kézi kabátok 10, 15, 20, 25-70.  
Utazó bundák (erdélyi) 25-75.  
Utazó bundák (mosmedre béléssel) 50-850.  
Arosi bundák (különféle béléssel) 45-700.  
Vadász bundák 30-100.  
Gyermekruhák 10-25.  
Libériák 30-50.  
Őszi és téli nadrág 7, 8, 10, 12, 14, 18, 20 frt.  
Mintez a legújabb fazon szerint gondosan készre a legelőbb szabott árak mellett (a körülmelegítő fűzők kivételével).  
AZ ÁR MINDEN DARABON KÍTVE VAN.  
Videki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

### Bécsi igérvények 2 frt 50

Hitel " 4 frt 50 és bélyeg  
mindkettő együtt csak 6 frt 50 kr és bélyeg.  
Huzás október 1-én.  
Főnyeremény 400.000 forint.  
Előlegek állampapírokra és sorsjegyekre.  
Nyitrai és társa  
Budapesten, Váci-utca 27. szám.

### Állat vadászó, lovagló és egyéb eszközök

Állat vadászó, lovagló és egyéb eszközök...  
Lancaster 100 drb. 200 drb. 40 kr. h...  
Bécsi igérvények...  
Kertész Tódor, Budapest, Dorottya-utca 2.

### A cs. k. helytartó tanács által engedélyezett

#### UNGAR igazgató

### „Zongora-iskolája”

Bécs, Stadt, (Kärntnerhof) Maysedergasse 6.  
Üzhangzatlan és zeneszerzési tanfolyam. Zene a bécsi zene-académia alapelvel szerint. Az alapiskolától egész a legmagasabb kiképzettségig. A tanári-kar 6 tanárból áll. A 9-ik iskolév szeptember hóban kezdődik. Új tanoncok felvételi vizsgája napenként eszközöltetik. Programok kívántra ingyen és bérmentve küldetnek meg: Ungar igazgató.

### Nagy raktára

egyzerű és elegans  
**fa-butoroknak**  
kärpizott garitáruk minden színben  
SCHMIDT M. Bécsben, VII. Siebensterngasse 24.

### BUDAPEST

legelőbb  
**butorbevásárlási forrása.**  
Arjegyzék.  
1 pár 1 ajtaji chifon 32-35 frt  
1 pár 2 ajtaji 40-45 frt  
1 pár finom faragványval 60-60, 100 frt  
1 pár ág 22, 26, 30, 40, 50, 60, 100 frt  
1 db éjjeli szekrény 6, 7, 8, 10, 15 frt  
1 db 2 1/2 ajtaji mosdó-szekrény 12-14 frt  
1 db 2 1/2 18-18 frt  
1 db kredenz 25, 30, 40, 50, 150 frt  
1 db francia kihúzó átkész-asztal 6 lábbal 12 szemlely 16 frt  
1 db 12 16 frt  
1 db 18 20 frt  
1 db salonszital 16, 20, 25, 30 frt  
1 db íróasztal 18, 22, 25, 36, 100 frt  
Arany- és fakertű tűkrök 10, 15, 20, 30, 60 frt

### Jótekonysági-igérvények

Hitel-sorsjegyek 400.000 forintos főnyereményre  
Húzás október 1.  
20 részletben á 10 frt  
Bécsi közösgéi-sorsjegyek á 2 frt 50 és bélyeg Huzás október 1-én 24 részletben á 5 frt  
Kaphatók egyes egyedül

### Kövesdy Mór banküzletében

Koronaherceg-utca 5. szám.  
Videki megbízásokat ideje kora kérem Programmok ingyen és bérmentve.  
A hitel-sorsjegyek 2748. ezüstm sorszáma birtokomban van.  
Közösgéi sorsjegyekből ajánlom a következő sorszákokat: 370, 923, 1243, 1353, 1948, 1953, 2005.

### Ügyökök! Uj magyar aranyjárdék papujaink több biztonságos és előnyökkel

nyulnak a közönségnek mint minden más, s különösen jó könnyen feltehető kombinációk által tünnek ki, minálgyorsabban elterjednek a világban, mert minden bizonnyal keresetet nyúj. Tudakozódásukra azonnal válaszolok.

### Kitűnő nevelők

magyar és németi mindenféle felekezettű, tudomány, nyelv és zene képzéssel.  
Társalgók, Angolnők, Franciánők, Tanítónők és gyermek kertészek, német, magyar és francia Bonneok, Nevelők, szonali alkalmazást keresnek.  
„Fekete” I. nemzetközi központi iskola ügynőse által, Budapest, Károly-körút 7. sz.  
Ertesítvények díjmentesen.

### Die neue Gesellschaft, társadalmi-ismeretek folyóirata,

relatíva tekint a társadalmi-ismeretek elmélyítését és terjesztését és munkatársai birja a jelenkor legkiválóbb társadalmi ismeret tudósait és hadalmarait, igen elegans havi füzetekben jelenik meg, 45-64 nagy-levelezőlapra terjedőben és negyedikévi ára 3 marka. Megrendelhető minden könyvtárakban, a postán, valamint egyenesen a „Neuen Gesellschaft” kiadó-hivatalában. — Jelentések, nevezetesen könyvek, műtárgyak, zeneművek, házikent és gazdasági eszközök iránt stb. Tan, nevelő-intézetek stb. Fűrdő és gyógy-intézetek, állások, kérvények és ajánlatok stb. a Neuen Gesellschaft által jutalmazott terjesztés találnak, egy hasasos peit sor ára 4 frt. Hirdetési megrendelések minden h. detés felvételi iradók elfog. díjmentesen.  
A „Neuen Gesellschaft” kiadó-hivatala.

### Köhögés, rekedtség, hurut, mell- és gyomorhajok ellen.

Elismerés.  
A Hoff János-féle cs. kir. maláta-készítmény-gyár-fiók-üzletének Bécs, Bräunerstrasse 8.  
Sziveskedjék kérem, mielőbb a nekem oly jó szolgálatokat tevő Hoff János-féle maláta-készítmény-gyár-fiók-üzletéből 12 palackkal saját használatomra küldeni.  
Mária-Neutra, 1878. aug. 2-án.  
Teljes tisztelettel.  
Dr. Mosbauer János  
gyógyász orvos.  
A Hoff János-féle gyógytápszerek (maláta-készítmény) egészégségi sör és melliczkorák) üdült melibetegségem enyhülésére oly jó hatással voltak, hogy ezeket az eféle betegségekben szenvedőknek, mint a legelső gyógyszer, legelőbb ajánlom.  
Ezek mellett kénytelen kérék mászárk mellett 2 üveg maláta-sört és 2 zacskó melliczkorák mind előbb küldeni.  
Németh-Szt.-Péter, július hó 19-án 1878.  
maradók tisztelettel  
Donáth József, kereskedő.

### Maláta-készítmény-gyár-fiók-üzletének

Maláta-készítmény-gyár-fiók-üzletének...  
Hoff János fiókja: BUDAPESTEN, Kalap-utca 10. szám.

### Könnyű ut a gazdagodásra!

Néhány forinttal mindenki (férfi, nő, valamint kiskorú) és bármely helyen (városok, mezővárosok, falvak) minden előtérrel nélkül beüleltetés munkálat, biztos tisztességes és jóléte végre létező alapítványt megkap az egész életre, keves jövedelmével bíró egyének jövedelmüket megokozozozhatják. Teljes valóság kívánom, közjegyzővel biztosított (nem sorjázék, ügynőség vagy efféle.) Program megismeréséhez 30 krnak posta bélyegével kell küldeni.  
Dr. Raufert G. M. chemikal-technikai tan-intézete Bécs, IV. Schaffergasse 21.

### WERTHEIMER MÁRKUS

Budapest, IV. ker., ország-ut, a Károly-kaszárnya épületében, jó hírűben álló a főváros egyik legnagyobb cipő-árú raktárában.  
az „arany csizmához” kaphatók nagyban és kicsinyben: Nők számára.  
Regatta-cipő legfinomabb elbárázástól egy bőrből 3 frt 3 kr. Lakk-Regatta vagy apigall, legfinomabb faj, igen csinos dizájn. 4 frt 4 kr.  
Legfinomabb elbárázástól komodo-cipő mag. sarok s kiűnő szép csokorral. 2 frt 2 kr.  
Bőr-cipő topánok, 6 mag. szárral, legfinomabb zergebőrű és erős dupla talppal. 4 frt 4 kr.  
Legfinomabb elbárázástól, csinos topánok 6 mag. szárral, lakorral vagy nélkül. 3 frt 8 kr.  
Elbárázástól csinos topán, 6 mag. szárral, lakorral és erős dupla talppal. 4 frt 4 kr.

### Dr. Raufert G. M. chemikal-technikai tan-intézete

Bécs, IV. Schaffergasse 21.  
Olecsobb mint bárhol!  
Néhány forinttal mindenki (férfi, nő, valamint kiskorú) és bármely helyen (városok, mezővárosok, falvak) minden előtérrel nélkül beüleltetés munkálat, biztos tisztességes és jóléte végre létező alapítványt megkap az egész életre, keves jövedelmével bíró egyének jövedelmüket megokozozozhatják. Teljes valóság kívánom, közjegyzővel biztosított (nem sorjázék, ügynőség vagy efféle.) Program megismeréséhez 30 krnak posta bélyegével kell küldeni.  
Dr. Raufert G. M. chemikal-technikai tan-intézete Bécs, IV. Schaffergasse 21.

### BUTOR-BAZÁR,

Oppodi és Ellenberger, Deák Ferenc-utca 5. sz. I. em.

### Kernreuter F.

Bécs, Hernalz, Hauptstrasse 115.  
a lóvonat vasútvonalon  
Kerti és tűzfocokendők gomb szeleppel, tömlők, tartó-szerelvények.  
Kut-merőkészülékek  
bármely mélységre és vízotvábbításra, építési akna- és trágyaszívó, vatták, szóró és bormérő készületek, olaj- és borzszerelvények stb. Illusztrált árjegyzék ingyen.

### UTOLÓSÓ BEBEK

Magyar és az „Egyetemes” kiadó-hivatalban (Himnusz-utca 1. szám) kapható PÉTERY Károly kiűnő szép regénye, az „UTOLÓSÓ BEBEK” Megrendelhető utánnyel mellett.

### SÉRVKÖTŐK.

Legújabb találmány a Bogdan tanár által Amerikából behozott ruganyos sérvkötő egy új, mint bélyegre és gyűrűre készült. Ez a rugók által egyedül gummiből készült műanyag összehajlítható, a célja, hogy még a legidősebb emberek is a legelőbb munkában, minden éjjeli alkalmankor használhassák, a nélkül, hogy a sérved szenved akadálya volna foglalkozásában. Nagyon hasznos, hogy az még éjjel is a testen maradhat, mivel különösen jó a kellemes nyomást gyökörrel a szenvedő részre.  
Angol és francia nyelvű, suspenszióriumok, szövetek, gummiből, valamint szarvaból készült nagy raktárak.  
Méhfocokendők, légvancok, ágybetétek, tisztáltozó-fogók, övszerek, gummiharanyok és mindenféle gummiből készült.  
Sérvkötőnk kérem tudni adni, hogy jobb vagy baloldali, vagy kétfélek kívánatnak-e, szintegy a test bőségét is.  
Megrendeléseket utánnyel mellett pósta fordultával jelölje.  
POLITZER MORICZ, sérvkötő-készítő Budapest, Deák Ferenc-utca.

### Fehér Miklós

egyedüli vezérügynöke  
JOHN BAKER, B. KITTMER és ED. HUMPHRIES-nak  
mint az első és legnagyobb angol szelőkészítő- és kvalitás árut készítő rosta gyárosoknál ajánlja a n. é. gazda közönségnek eredeti angol és eredetiben csak egyedül ná a kapható legkedveltebb kettős szerkezetű, felülmúlhatatlan képességű javított John Baker szelőkészítő üszögvaslasztó és osztályozó rostákat; B. Kitter hasonló szerkezetű igen jeles rostákat és a legelőbb Edw. Humphries kvalitás árut készítő rostákat, (melyek naponta 1000 mérő képeséggel bírnak.)  
Iroda, raktár, kiállítási csarnok és javító-műhely: Budapest, alléi-ut 12. „Köztelek.” Bécs, Pragerstrasse 13. „Hotel Hungaria.”  
Arjegyzékek díjmentesen küldetnek.

### Helyiség változtatás.

Van szerencsém köztudomásra hozni, miszerint raktáramat jelentékenyen megnagyítva az új bécsi-utca 6. szám alá tettem át. Ezen raktárban nagy választékban kaphatók, mindennemű fa- és vas-keretek és átkészítők, konszol, virág- és átkészítők, asztalok, arany- és fakertékek, képek, asztal- és függő-lámpák, bronzszilárkok, grák, kárpizott átkészítők, és az összes tárgyak részlet fizetésre adhatók el. Tisztelettel Graner Károly, Budapest, V. új bécsi-utca 6.

### HIRDETÉSEK

az ap részére felvételnek akiadó-hivatalban (Himnusz-utca 1. sz. a.)

### Titkos betegségeket tehetetlenséget

(elgyengült férfiertől).  
tovább bőrbajokat, vizeleti nehézségeket, hurgyókat, szűkületeket friss és újult nyakfolyást, nőknél az ugynevezett fehérfolyást, a bujakóros fekélyeit és másodrendű bujakóros minden alakjaiban és elcsúszásában, az önfertőzés minden következményeit, mint ondófolys, éjjeli magömléseket, sőt a végképi tehetetlenséget is, katonai és polgári lókróhában, mint a magángyakorlatban a legújabb tapasztalatok s buvártatók nyomán és évek hosszú során át sok ezer esetben kipróbált egyszerű módszerrel, kiválóan tartós siker biztosítása mellett, jód és higany nélkül bámulatos gyorsan s alaposan gyógyít (újonnan keletkezettek 48 óra alatt)

### WEISS J.

gyak. orvos, sebész és szülész, az itteni cs. katonai fő-kórházban volt osztályfőnök, bel- és külföldi tudományos és humanitási társaságok rendes és tiszteletbeli tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.  
Bendőli Intézet: Budapest, belváros, urti-utca 6. sz. a. Harsók-féle bazár-hoz elismert házban.  
Naponta a. e. 7-10-ig, d. u. 1-4-ig, este 7-8-ig.  
Városba minden egyes beteg részére elküldöztetik. Díjjal ellátott levelekkel azonnal válaszolják, és a gyógyszer megküldetnek. Ugyanott kapható a híres m: „Az elgyengült férfiert” ennek sok-nemű okai és alapos gyógyítása. Ára 2 frt 50 kr.

Az  
világ leg  
tozok jel  
világész  
dolgozat  
Fog  
reskedel  
nagyobb  
ugy bog  
szében v  
nek, ott  
szerekl  
s csak  
mert mi  
összegek  
ták s  
mányaik  
mint gy  
igy nem  
fogható  
lehetőv  
mit mess  
jóak lá  
sen egy  
vállalkoz  
nyan  
angolok  
meghívá  
pénz”  
képes az  
Hol  
parhuzam  
tárlatokon  
fogalmat  
feől min  
az egész  
tud, s n  
dolni, hog  
jó alkalm  
nyúl, hog  
vezetett  
angolok  
dik ismer  
ezeket a  
matáival  
Ez  
nagy váll  
lezz nehé  
ezen állar  
Osa  
itt hiány  
is öket m  
sem mar  
van itt a  
a föld ter  
víványá,  
elkészít  
szolgálhat  
többi ide  
szépek is  
kicsinyek  
Azot  
gyártmány  
ragadnak,  
germatok  
képezi. E  
legdeszve  
tettek el,  
dagságár  
részről pe  
s milliók  
ezeg 1875  
ajándék  
Ha  
mind az  
hitelettel  
előttünk  
elnyúló t  
denütt t  
ket talál  
Tob  
aranyfom  
pazaron r  
sreme meg  
külömben  
szöveve  
alól, ugy  
nyegyek is  
színtényei  
emberi ke  
Mit  
chachemir  
kéről s e  
bőgy a m  
terben fél  
foglavl.  
Még  
a nemes é  
től és drá  
véve nem  
töltekek  
az, hogy  
van, mit a  
élvezet n  
Gyón  
kott ezüst  
ragogó k  
külömben  
munkák is  
műveivel.  
Ezek  
értékre né  
f. lemlitett  
s nagyzer  
nak egyik  
gyűjtemény  
rejtéssel  
öntvény, n  
teményt a  
volnank ké  
Az a  
az ipart,  
eziket ke  
kosságot i  
Az ip  
mint már  
tékben a  
a selyem  
van ez itt  
egyámasú  
lepkéket, e  
tat, a bef  
tovább a  
végre ped  
ből készü  
Más  
egyéb fog  
tik velnk,  
kel birnak,  
melyeken  
ezek közt,  
nak virág  
lezz később  
képek alatt  
mintát talá



Naptár. Csütörtök. Kath.: Fennak. Prót.: Szidonia. G... rög-öröz: 7. Szozon. Napkel 5 óra 45 perc. ...

Hajóforgalom szeptember 17-én. A főváros Duna balpartján következő vízi járművek... Hajóforgalom szeptember 18-án.

Kivonat a hivatalos lap szeptember 18-ik számából. Árvérsek a fővárosban. Képpich József 1719 frta... Arversek a vidéken. Bobók József 1500 frta...

A kis lotto húzása. Brán 63 37 29 14 11. Csávolszky Lajos feladta szerkesztő és kiadó: a honn.

Nyilt-ter. Fogorvosi műterem. GROSZ LAJOS Budapest, IV. ur-utca 2. sz.

Fogakat tesz be angol vagy amerikai emállal. Egesz fogorvosok és esetleg fuvarokhoz az illető tulajdonosok fizetendik. Használhatók a tulajdonosok fizetendik.

Grosz Lajos. Budapest, Kecskeméti-utca 8. szám. Fővállal mindennemű ékszer, arany, ezüst és óra javítását.

Közvetlen forrásból. Salongarnitúr a legnagyobb választékban, lelkiismeretesen dolgozva kaphatók mindenben.

Műnz Mór L. Dorottya-utca 6. sz. üzletének kárikatában megrendelt. A kárikatában megrendelt.

Budapesti szinlapok. Csütörtök, szeptember 19-én. NEMZETI SZÍNHÁZ. LALLA-ROUKH. Regényes opera 2 felv. - Személyek:

NEMZETI SZÍNHÁZ. LALLA-ROUKH. Regényes opera 2 felv. - Személyek: Nouredin, Basir, Bachara, Pauli, Kőszeghy, Szalai, Kaboul, Lalla-Roukh, Mirza, Török, Tannere, Nádányi.

NÉP-SZÍNHÁZ. A KORNEVILLI HARANGOK. Operette 4 felvonásban. - Személyek: Hanri, Gáspár, Bíró, Jeggő, Finár, Gernsö.

Vizálás és időjárás. M é t e r. Név szerint. 0. Váltakoz. Időjárás.

Table with columns: Név szerint, 0, Váltakoz, Időjárás. Rows include Budapest, Pozsony, M. Sziget, Szatmár, Tokajban, Szolnokon, Szegeden, Aradon, Nagy-Béskereken, Verbezon, Eszéken, Barcsan, Mitrovitzon, Szegeden, O-Groznán.

100 méterháza 73 & 7., mindannyi három hónapra. Északmagyar 300 mm. 76.5 & 7.75, azonnal fizetve, 100 mm 77 & 7.80, 300 mm 76.5 & 7.75, mindkettő 3 hónapra.

Uj könyvek. A magyarok legújabb története az 1849-iki orosz invázióit napjainkig. Irta Korn F. A. Megjelent a IV. részben az I. és II. füzet. Egy füzet ára 50 kr. - Magyar lexicon. Megjelent a 10-ik füzet, melyben Ausztria-Magyarország vallási térképe van mellékelve.

Közgazdaság. Budapest, szept. 18. Közvetlen drága, hogy az alföldi vasút fából készült Dráva hídjá Eszék felé a legdesperatibb állapotban van, és hogy a jelenlegi, nagymérvű igénybevétel - ámbár reszege - eddig még eibirta, csak annak köszönhető, és hogy a hivatkozott minden oldalról ki lett toldva, és hogy a pályafentartási osztály a legéberrel figyelemmel gondozza.

De a dolgot így továbbra vinni már nem lehet és az igazgatóságunk kötelessége - a közbiztonság tekintetéből - egy sídó, állandó hídról gondoskodni. Mint halljuk, a nevezett igazgatóság már hosszabb idő óta és különösen most, midőn a határvidéki vasutak kiépítése a valóság stádiumába lépett, a legkomolyabban foglalkozik ezen tárgyakkal; hanem mind eddig siker nélkül, mert egy állandó hídra az engedély megadása a közlekedési miniszteriumban késik, illetve ott mindennemű aggályoknak lett áldoztatva.

Az alföldi vasút igazgatósága az új állandó, vaszerkezettel bíró 190 méter hosszú teret és pedig mindössze 4 nyílással, mely híddal az illető magyar és horvát megtek szorgosága folytán egy hat és fél méter széles közúti hid is kapcsolhatóban állna.

Az így tervezett hídnak költsége 715,000 ltban vannak előirányozva, holott ha a vasúti hid külön és a közúti hid szintén külön épülne, akkor az elsőnek költsége 450,000 és a másodiknak pedig 452,000 forintban vannak számítva. Eszék felé új állandó közúti hid létesítése nem csak az immár tényező vált boszniai okcupáció, hanem az amennyi is roppant élelki közlekedés folytán, mely itt Magyarország és Horvátország közt fellé, idetle fontos és hadászati szempontból is minőgyeget szükséges lenni.

Ez alkalommal nem lehet elhalasztani, hogy az alföldi vasút, törvénybe iktatott engedményeivel az általuk alakított alföldi vasút részvénytársaság irányában semmi kétség sem menthető, nem qualifikálható módon jártek el; mert dacára annak, hogy aránylag a leközöndözött nehézségeket és így az előre látott kálidások tekintete, a nevezett vasút oly tökéletes és oly kamatbiztosított lett engedélyezve, mint egy magyarországi vasút sem, a vasút megis oly szegényesen lett felszerelve és kiállítva és a részvénytársaság oly szegényen lett megáruvalva, mint az egyéb újabb magyar vasutak, melyeknél részben az engedményesek, részben a fővállalkozók szegtek a nyakukat. Ha már törvény szerűleg az engedményesek többre nem voltak kötelezve, mint a mennyit tetek, de akkor, midőn nekik az engedményesek vgrehajtása 8-9 millió hasznót hozott, nem csak a méltányosság, hanem az általuk alakított részvénytársulat iránti jóakaratu - hogy ne mondjuk a becsületes - eljárás is magával hozta volna azt, hogy ne szóznak a társulat nyakára egy oly szerkezettől és minőségű fahidat, melynek fenntartása az alföldi vasutársulatnak egyremásra évről évre 20,000 forintjába kerül, és melynek fenntartása csak néhány évre terjedhet, hanem meg kellett volna abból a nagy nyereségből a fahid építési költségeit egy kissé ledolgozni és lett volna aztan egy állandó, vas szerkezettel bíró híddal és most nem kelene a társulatnak illetőleg az államnak új áldozatokot hozni, pénzbeszerzésről gondoskodni.

Ha az engedményesek így jártek volna el, mennyi kiadást takarított volna meg eddig a társulat illetőleg az állam, mert annyi bizonyos, hogy körülbelül a mennyire a sókószor nevezett fahid egy fenntartása kerül, annyival több kamatbiztosított pótlékot fizet az állam, pedig bizonyos a sok pénzéből nem csak erre, hanem a Duna hídjára is került volna még valami a nyomorúságos gőzkomp helyett. Hanem a bécsi hitelintézet, mint feogendményes nem tartotta szükségesnek lelkismeretesebben eljárni, mint azt tőle az akkori kormány követelte, mi tisztán üzleti szempontból nem is kifogásolható, de ilyenkor eszebe jut az embernek, amit a kérdést intézni, hogy hol vannak azok érdemei, melyeket az említett bécsi pénzintézet műszaki tanácsosa és a szóban levő vasút építészeti igazgatója és jelenleg is Beesben lakó igazgató tanácsosa az alföldi vasút építése körül magának - ily eljárás mellett - szerzett, melyekért őt a kormány a vaskoroná ranggal díszít fel.

Azokat higgadt és részrehajlatlan vizsgáló felderíteni nem képes.

A budapesti gabna és értéktőzsde sept. 18. Gabnatőzsde. Gyenge vételkedv mellett a maltnak csak keveset vásároltak, buza gyéren volt kélndva, finom fajta szilárd ár, középszerű csak nehezen volt eladható, a mai forgalom 6,000 mm. A többi gabnájok gyenge üzlet mellett változatlanul maradtak. A következő hivatalos jegyzések történetek: Buza, tiszavidéki 400 mm. 79.2 & 9.90; 100 mm. 79 & 9.20; sárga: 300 mm. 79 & 9.15; 200 mm. 79 & 10.05; elsőrendű, mindannyi három hónapra. 300 mm. 79 & 400 mm. 78 & 9.60; azonnal fizetve. 100 mm. 78.7 & 9.90; 300 mm. 78.7 & 9.85; 100 mm. 78 & 9.50; 200 mm. 78 & 9.90; elsőrendű; 200 mm. 78 & 9.90; 100 mm. 77.6 & 9.25; 300 mm. 77.5 & 9.45; 100 mm. 77.5 & 100 mm. 78 & 9.50; 100 mm. 77.5 & 9.50; 100 mm. 76.8 & 9.15, mindannyi három hónapra. Pest-megyeyi 200 mm. 79.5 & 9.75, 100 mm. 78 & 9.30, 100 mm. 77 & 7.80, mindannyi 3 hónapra. Fehér-megyeyi 500 mm. 78 & 8.60, sárga, 300 mm. 77.2 & 8.90 mindannyi három hónapra. Tolnamegyeyi 1800 mm. 78 & 9, három hónapra. Bánáti 300 mm. 76.5 & 8.15, 100 mm. 76 & 8., 100 mm. 75.2 & 7.30, 100 mm. 75.0, 100 mm. 74 & 7.40, 100 mm. 74 & 7.20, nyertek.

Végves közzemények. A gróf Pálffy-féle sorsjegyek. Az 1855. okt. 20-iki sorsjegye 3,720,000 frtos herceg Pálffy-féle nem kamatozó sorsjegye kölcsön adóssági kötvényeknek 33-ik kiadásának alkalmával a kihozott sorszámok közül a következők nyertek nagyobb nyereményeket: a 43002 s. sz. a 40,000 frt nyereményt, az 55005 s. sz. a 400 frt m. s. d. d. k. nyereményt, a 40035 s. sz. a 2000 frt m. s. d. k. nyereményt. Továbbá az 14682 és 84938 s. számok egyenként 400, a 10594, 12888, 19030, 27213 és 68822 s. számok egyenként 200 forintot nyertek.

Hunyady József öröveztek. Nagy István, Bakó Antal, Kesthelyi József, Szigei Károly, Verbas János, Poller Pál, Baklits Jodka, Kiss József, Kovács János, Tuna András, Verbanetz István, Babits Máté, Zerényi János, Ogenov Radislav kövítették. A 61. sz. Czezarovics Sándor orosz nagyhíresek és trónörökös gyalogezredtől-könyve: Tomicsko György kövítették. A 70. sz. „Filippovics báró” pétervári gyalogezredtől, könyve: Nesic Duzman kövítették. A 78. sz. „Sokcevic báró” gyalogezredtől, sulyosan: Daraszvics Iván kövítették. A 9. sz. tábori vadászászlóaljtlól, sulyosan: Fink József, Hiru János vadászok. Kochbitner Ignác trombitás; könyven: Schragl Engelber. alvadász. Trog Ferencz, Pokory Ottokar, Stiffer Gusztáv öröveztek. Braun András, Kaltraben Mihály, Friedl János kövítették. A 27. sz. tábori vadászászlóaljtlól: sulyosan: Pfechel Antal, Schwarz János kövítették; könyven: Paulitsch Agoston, Fötsch József, Kulturegger Clement Flecker Péter, Spreitzenhofer Lőncz vadászok. A 31. sz. tábori vadászászlóaljtlól: sulyosan: Mierie Rade öröveztek. Tonic Ivan vadász. A 12. sz. „H. Ferencz, mindkét Szicília király” áldászerződés: könyven: Kos Gregor áldás. A 12. sz. „Hoffman báró” tábori tüzeztől: könyven: Reinwald Sándor főtűzer.

A triestri 9. sz. helyőrségi kórházban: A 22. sz. Weber báró gyalogezredtől sulyosan Kuznec Antal hadnagy. A 27. sz. H. Lipót, belga király gyalogezredtől sulyosan Pinegger Jakob kövítették. A 32. sz. gyalogezredtől sulyosan Leschki Florián kövítették. A tiróli Ferencz József eszár vadászerezt 12. századtól sulyosan Widman Giuseppe vadász. A 19. sz. tábori vadászászlóaljtlól sulyosan Onier József, Pavletich József vadászok, könyven Palz Máté, szakaszvezető, Gilanz József alvadász, Tomics János vadász; a 33. sz. tábori vadászászlóaljtlól, sulyosan: Legor Ferencz, főtűzer, Zita Lőrincz öröveztek, Bojanc Ferencz, kőrbőr álmón, Steingrner Ignác vadászok; a II. sz. vartűzer zászlóalj 2. hegyi tífőtől, sulyosan: Pingler Ferencz lövőmester.

A klagenfurti tartalékkórházban, a 7. sz. „Mareisics báró” gyalogezredtől, sulyosan: Kuschner Károly tizedes; a 38. sz. „Mollináry báró” gyalogezredtől, sulyosan: Lángosi Sándor tizedes, Karai Istv., Nemeth F., Kertész Zsigmond, Zsörös F., Zsigmond Tamás, Katiéza János, Ebel Antal, Patis Márton, Strán István, Olasz Jura, Barabás József, Harmat László kövítették, könyven Paulovics Mihály, Zentori János, Szabó József, Cseke Mihály, Krieb András, Kosner Márton kövítették. A 46. sz. Barnát száz-meningeni hecegy gy. ezredtől sulyosan Kormendi András, Karacsony Lajos, Beszán Miklós, Varga Bálint kövítették, könyven, Dragan Mihos, Fodor Bálint, Ivó Sándor kövítették. A 52. sz. gy. ezredtől sulyosan Hengli J. tized. Kaufmann Menyhért, Benyovszki Kár, Gesteiger Pál kövítették, könyven Lengel Péter, Berlic Péter, Tochi Vincez, Simon Miklós, Varga Ferencz, Renngart János, Hallas Vasa, Berger József, Pop János kövítették. A 61. sz. Casarevics Sándor orosz nagyhíresek és trónörökös gyalogezredtől könyven Boutia György, Csar György kövítették. A 7. sz. tábori vadászászlóaljtlól könyven Fladerer János vadász. A 9. sz. tábori vadászászlóaljtlól sulyosan Rosenberger János, Schróck Jakob vadászok, könyven Gruber József vadász. A 27. sz. tábori vadászászlóaljtlól sulyosan Heller József szakaszvezető, Leitner Mátys vadász, könyven Hutschel-hofer János, Asch József, Rein Antal, Herz János vadászok. Samut Ferencz alvadász. A 31. sz. tábori vadászászlóaljtlól könyven Dregicz István, Dikic Juro vadászok.

A zágrábi 28. sz. helyőrségi kórházban a 8. sz. „Abela báró” gyalogezredtől sulyosan: Kiumark Jakab, tizedes; Lób Lőrincz, Dodo Együd, Rokita János, Sprinzer Antal, Albrecht Vizek, Nellych János, kövítették; könyven: Tschichatsch Albert örömster; Peer Ferencz, szakaszvezető; Spianleher Nándor tizedes; Horek Jakab, Holstadter Károly, öröveztek; Denk Miklós, Vertonban János, Zednicsnek Jakab, Vidensky János, Rohala Alajos, Filla János, Ludwig Lipót, Hofmann János, Cerny Antal, Klimesch József Pál József, Melkus Mátys, Sladek József, Pazurek Wenzel, Prapila Ferencz, Vincenz Lajos, kövítették; a 16. számú „Wezlar báró” warasíni gyalogezredtől: sulyosan: Posavec Dragutin kövítették; a 22 sz. „Weber báró” gyalogezredtől: Buppnik Rikárd hadnagy könyven. A 22. sz. „Scudier báró” gyalogezredtől: Ketic Obrand Lele kövítették sulyosan. A 45. sz. „Zsigmond Lele hercege” gyalogezredtől: Fesla János szakaszvezető könyven. Az 54. sz. „Thun Hohenstein gróf” gyalogezredtől, sulyosan: Matek Ignác kövítették, könyven: Viesner Nándor szakaszvezető, Muka Ede tizedes, Scheiber Ede, Springer József Scholz Alajos, Teiber József, Cuber Antal, Seeman Lothar, Kotak Ferencz kövítették. A 25. sz. tábori vadászászlóaljtlól: sulyosan: Chalupka Tamás vadász.

Kelt Bécsben, 1878. szept. hó 15-én. A es. és kir. közös hadügyminiszteriumtól.

Irodalom. Magyarországi természettudományi és matematikai könyvszerző 1472-1875. (100 aranyval jutalmazott pályamű). Készítették Szinyei József és Dr. Szinyei József. Kiadja a magyar természettudományi társulat. Ára 4 frt. Monumentális mű, mely 1008 lapon betű rendben magában foglalja mind azon írók neveit és műveit, kik Magyarországon természettudományról és matematikáról írtak. A mű a dolgok természetét fogva nem lehet teljes, sem hibátlan, de benne van mind az, a mit kétféle hangyasorszámú ember, mint a két Szinyei 14 nagy könyvtárból, számtalan bibliographiai műből és szaklapból összegyűjtöttek. E művel, melyet a magy. kir. természettudományi társulat készített, meg van téve az első lépés a természettudományok magyar irodalma történetének megírásához össze van gyűjtve az anyag, s csak mesteresé várn, mely formába öntse. - Uj lapok. „Mluttató Ujság”. Ily cím alatt Bodon József és Pósa Lajos szerkesztésében képes néplap fog legelőször megindulni, melyek mutatóján száma hoztak bejelentést. A szerkesztők azt a dícséretes feladatot tűzték meg, hogy lapjukkal a sejtelen ponyvairalmi teremtéket kiszűrjék a nép kezéből, s valódi népies nyelven írják közlemények erkölcsös és tanulságos olvasmányt nyújtsanak. A bejelentett mutatójának megfelelő feladatnak, s azért melegen ajánljuk olvasónk figyelmébe. A lap vasárnaponként jelenik meg, előfizetési ára egész évre 4 frt. Egy másk vállalat előfizetési felhívását is bejelenté hozzáknak. Kálnoki Henrik és Vasvári Ferencz „Uj nemzedék” cím alatt lapot indítanak a köznevelési tanuló ifjúság számára. - A szerkesztők azt hiszik, hogy lapjukkal eddig mélyen érzett hiányt fognak betölteni; - ebben azonban erősen csalhatok. Nem egy hasonló irányú vállalat bukott már meg, egyedül azon okból, mert teljesen fölösleges volt. A köznevelési ifjúság érteke, melyet az „Uj nemzedék” mindenképpől szolgálja akar, az hogy tanulóknak ismeretek gyűjtésére szentelje idejét, s szellemét és testét egyenlő mértékben fejlessze. A legjobb ségedésűk erre a jó tanár és jó iskola, kuljón specialis „szaklapra” nincs szükség, legkevésbé olyanra, mely azt ígéri,

hogy bármely rovatában tért nyit az ifjúság munkásságának. - Havi folyóiratok. Megjelent a „Földrajzi közlemények” szeptemberi füzeté Berecz Antal szerkesztésében. - Természettudományi közlöny. Szerkesztik Szily Kálmán és Paszlaovszky József „Nene Gesellschaf” augusztusi és szeptemberi füzet. Kiadja Wiede F. Zúrichben. - Uj könyvek. „A magyarok legújabb története az 1849-iki orosz invázióit napjainkig.” Irta Korn F. A. Megjelent a IV. részben az I. és II. füzet. Egy füzet ára 50 kr. - Magyar lexicon. Megjelent a 10-ik füzet, melyben Ausztria-Magyarország vallási térképe van mellékelve. E füzettel a vállalat első kötete be van fejezve. - Az akadémia közleményeiből megjelent „A magyarországi dunaszigetek alakja és iránya, területnagysága és partmagassági viszonyai.” 6 táblával. Irta Ortvány Tivadar. Ára 60 kr. - „Az 1878. évi törvények gyűjteménye.” II. füzet XV.-XXIX. Kiadja Zilahy Sámuel. Ára 1 frt 50 kr. Kiseb és nagyobb formátumban kapható. „A pedagógiai társulat évkönyve 1878.” Szerkesztette dr. Kiss Áron Ára? -